



V Medlešicích dne 17. dubna 1958.

Číslo 6.

Proč vydal MNV Obecně závazné nařízení čj. 77/58.

Naši starší spoluobčané mohou svými zkušenostmi potvrdit, že i v dřívějších dobách měli obyvatelé naší obce určité požadavky na veřejná zařízení a vzhled obce, ale také i to, že neměli možnost svoje požadavky účinně uplatňovat tehdy panující jim třídně nepřátelský společenský řád. A pak jejich zájem o vývoj byl otupován vlastními starostmi a strachem o holou existenci.

Dnes, kdy náš lidově demokratický společenský řád natrvalo zajistil každému jeho hmotnou existenci, hledáme všichni daleko usilovněji vhodný rámcem toho, co by zdůraznilo naši osobní pohodu a toužíme mnohem živelněji po klidném, útulném a radostném prostředí i kolem nás.

Jsme kritičtější k nedostatkům a to zvláště toho druhu, které nepřizpívně ovlivňují naši životní úroveň nebo kazí naši náladu. Ve společnosti, která chce v nejbližší době dobudovat socialismus, je to úplně přirozený jev. Vždyt naše kritičnost je výrazem stále rostoucí náročnosti, vytríbeného vkusu a estetického citění lidí nové společnosti, spějící k velkému a slavnému cíli.

Proto pozorněji a směleji se ohlížíme kolem sebe, ale již nikoli jako pouzí diváci a nezučastnění a nemožoucí činitelé, ale jako pří-

mi spolutvůrci všech materiálních a kulturních hodnot a jako cílevědomí budovatelé své lepší budoucnosti.

Pocitem radostného uspokojení naplňuje nás skutečnost, že správa a řízení veřejných záležitostí je i v našich rukou a že dnešní společenské zřízení není nám překážkou, ale pomocníkem v našem snažení po tom, abychom si mohli vybudovat společné životní prostředí podle našich přání, potřeb a možností.

Naše nejbližší společenské životní prostředí tvoří obec. Pojem "obec" vyjadřuje všechno to, co je kolem nás, v čem žijeme, kde se radujeme i prožíváme svoje truchlivé chvíle.

Je proto samozřejmé, že obracíme svou pozornost v první řadě k obci, k jejímu materiálnímu a kulturnímu bohatství, jako k základu našeho všestranného blahobytu. Každá hmotná nebo kulturní hodnota naší obce slouží nám k nějakému účelu: k práci, dopravě, zábavě, rekreaci atd., zkrátka k uspokojování našich životních potřeb. Čím lepší podmínky k životu nám naše obec poskytuje a čím více nám její veřejná zařízení usnadňují a zpříjemňují život, tím lépe se nám pracuje, tím více máme radosti ze života, tím jsme spokojenější a tím snáze překonáváme úskalí v životě jednotlivce i celku.

Nemůže proto ujít naší pozornosti žádná nešetrnost při používání veřejných hodnot a není nám lhostejno, jak

jsme nesvědomitým jednáním jednotlivců zbytečně ochuzování o příjemné požitky.

Tak na př. odpadová voda z domácností rozhodně nepatří na komunikaci nebo veřejné prostranství. Vždyť splachové vody nejen rozbahnují komunikace, ale ústrojné látky v nich obsažené otravují produkty svého hnilobného rozkladu i vsudch a ohrožují zdraví spoluobčanů, svých povinností dbalých a zasluhujících si ohledů. A přitom téměř každý z nás má třeba i sebestmenší zahrádku, která spíše vodu snese a užitečněji potřebuje než silnici nebo cestu, pokud nemáme pro tyto účely nepropustnou jímku, jak to stavební předpisy vyžadují.

Také dešťovou vodu nebo sníh neradi svádíme, př. vidíme na svých dvorcích a zneužíváme toho, že se veřejná prostranství nemohou sama bránit proti naší sobecké bezohlednosti. Na rozbahněné ulice umíme však habovat ještě dávno po tom, co naše dvorky již pohodlně vyschly. A co bychom říkali tomu, kdyby někoho napadlo uskladnit na našem dvorku nebo zahrádce zeminu, písek, škváru nebo třeba i rozbité lahve a staré železo? Proč si neuváží ten, kdo veřejná prostranství za soukromé skladovací prostory používá, že tak, jako bychom nesnesli tento nešvar na svých dvorcích, nalíbí se ani spoluobčanům, musí-li obcházet nebo chodit špalírem nejrůznějších kup! Při tom každá hmota zanechá po odklizení stopy, které čistotě a vzhledu našich veřejných prostor rozhodně nepřispívají.

Slapice ze svých okrasných zahrádek nebo užitkových zahrad vyháníme, protože spoušt, kterou umějí natropit jde v neprospěch našich kapes. V tomto směru velmi šetrně zacházíme se svým majetkem, ale k veřejnému majetku již tak úzkostliví nejsme. Vždyť on MNV se musí postarat o vyčištění komunikací a veřejných prostranství, a když ne, tak běda mu! Kritiku umíme práce používat znamenitě, že ano?

Naši předkové zuroodňovali uhynulými domácími zvířaty zahrady; proč tedy my, jejich "dokonalejší" potomci, zuroodňujeme mršínami vodu v rybníce? Rybám to snad dělá dobře, ale našim dětem i

dospělým při koupání jistě ne! Také použitelnost rybniční vody pro domácí potřebu se naším nesvědomitým jednáním ztěžuje.

Každý z nás rád se v rybníku v létě ochladí a také uznáváme ulehčení práce při praní v rybniční vodě, ale sami se o tyto výhody lehkomyslně připravujeme, nebo necháme dopustit, aby družinám je odníмали. Rybník občas zaměňujeme za odpadovou jímku na hnojívku nebo močůvku. Nebudeme se přece hmoždit s jejich vyvážením na pole, strojená hnojiva nám stejně musí stát dovézt směnou za průmyslové výrobky. Živobytí pro naši rodinu nám na záhumence naroste a dělníci? Ti ať se snaží vyrábět a ještě levněji, chtějí-li si udržet stejnou životní úroveň s námi. A tak nepodezřelý kanál od studny je mlčenlivým svědkem našeho prohřešku proti společnosti, která na to doplatí zvýšenou nemocností a hmotnými škodami. Ať si nás tedy ti, kteří mají o věci jiný názor, uhlídají!

Naše úředná ornice je na poli životodárná, ale na komunikacích uvnitř obce nám života ubírá. Vyprahlou spolykáme ji při jídle i dýchání a rozhodně pohodlněji a levněji ji vozidly s pole na vnitřní komunikace naneseme, než je tomu při procesu opačném. A při tom stačí kola nebo pásy traktoru při vyjíždění s pole oškrábnout motýčkou; na dodržení agrotechnických termínů tento úkon vliv mít nebude a že by snad na pracovní jednotky? Nezapomínejme, že i tuto povinnost nám společnost ukládá při plnění našich výrobních úkolů a že i dělníci v továrně po skončení směny musí stroje očistit i pracoviště uklidit!

Na místní komunikace nemůžeme být celkově vzato příliš hrdí, ale jezdit se po nich přesto dá. Nač potřebujeme nepříznivou situaci na tomto useku ještě dále zhoršovat tím, že jezdíme i těžkými vozidly všude tam, kde se jen trochu jezdit dá, na př. po měkké části návsi, po bočních svazích ulic atd.?

Místní park byl za dob bývalého velkostatkářského majitele nedotknutelným rekreačním privilegiem jeho

roviny. Kolik pozitivní a šťastné vzpomínky a podstatného uštědrství jsme měli jako děti, když jsme mohli přelínat ohrady jako nevitání návštěvníci aspon na okamžik pokochat se pohledem na všechny krásy této "země zralibané" i za cenu výprasku a prohrání panským psem, kdybychom si nepošinili dost obesfetení! Dnes toto kouzlo dobrodružných výpědů pominulo, park je nás všech, volně přístupný a podle toho si v něm také počínáme. Projedeme se někdy i projedeme na motorce nebo jízdám kole křížem krážem po parku, prolazíme kde jakou křovinu, při tom vybereme spěruška ptáčka kadeže, pak z bujivosti převrtneme nějakou tu lavičku nebo aspon vykonáme povinnost její konstrukce. A při tom necítíme ani náznak nespokojenosti smí nad sebou, připravujeme-li jídně o politik osvězení! A než jsou v parku verandy nebo bažantí? No přece na to, aby se naše sládek měla do čeho strefovat pramen nebo vlnobrova. Velikostatkře a jako my nedví vichr revoluce, nahlíže nás neohlídá, tak proč bychom se tedy nezpovíždělí? A když káthopíme n' jeseu tu škođu, devičane, vždyť naši spolubojovní stovkami brigádnic-kých hodin nálečky naší "zábrvy" opět jakž takž napravi. Je pravda, my dospělí, umíme si ve většině případech všít všech vysočanců revoluce, ale co čileji naše děti o to se někdy velmi nále stardma a nejraději zapomínáme, že jsou za jejich činy před zodkone zodpovědní.

Jedně mnoho dalších nedostatků je kolem nás. Příčin těchto nedostatků jsou v lisech, tedy i v nás, ale zavrati se k tomu přistáváme.

Jarní úklidem ke zvolení obce v rámci příprav na májové oslavy.

Letošní jaro je poněkud nerozhodné v otázce uchopení své vlády nad přírodou. Doznívání zimy trvá již nepřijemně dlouho a způsobuje mnohá starosti zemědělcům a všem, kterým záleží na včasném provedení jarních prací.

K těmto pracím již tradičně náleží i jarní úklid obce i domácností. Teprve paprsky jarního sluníčka ukazují nám namílovaně, se se jaksi nehodí do rámce jarní přírody a kde je třeba se odstranit z počátků dlouhé zimy.

Krátké jaro sáracuje nás čne potřebný k provedení jarního úklidu a ve spojitosti s dobáním jarních zemědělských prací ve skráceném termínu, způsobuje nám zhuštění ukolů, těsně před Svátkem práce. Přesto však chceme naši obec i svoje domácnosti na májové oslavy dobře připravit a nedopustíme, aby různé nečistoty narušovaly naši sváteční náladu a radost z nášterné májové přírody.

za to rádi budeme sejmá pobestavých občane a ná přílíš spolubojá se to, že nás nikde nehledá, naše jednání nepozoruje, nekontroluje a v nejhorším že pomůže vzájemná shovívavost. Je nás všem sřejmé, že netočinosti k nedostatkům bychom se olupovali o řadu předpokladů k vytváření lepšího života a skresovali bychom svoje představy o životě člověka v éře socialismu.

Proto jsme si uložili v Obecné závazné mříženi o ochraně místních komunikací, veřejných prostranství a rekrečních prostora některá ustanovení, jejichž dodržování bude nás vydatně posilovat na naší cestě vpřed. A tuto cestu si budeme všichni bedlivě střežit!

Seznamme se proto všichni s ustanoveními tohoto mříženi a nespokojme. Ne sive směme policajty, kteří by veřejný pořádek autoritativně zajišťovali, ale přesto mnoho bdělých občane počínání sledují. Dbaeme ve vlastním zájmu na plnění všech jeho ustanovení! Ušetřime tím svoje peněženky a čilým trestní komise doprajeme po jejich celodenní práci zasloužený odpočinek nebo čas k jiné, plodnější činnosti pro naše společné blaho.

Přejeme si, aby Obecné závazné mříženi již svým vzhledem učinilo spíše svoje poslední a aby nebylo třeba použítí je jako právního podkladu k trestnímu stíhání pachatelů přestupků proti jeho ustanovení!

Úkolů v rámci akce jarního úklidu není málo a proto, abychom na některý z nich nezapomněli a zároveň ušetřili si čas potřebný k jejich vyhledávání, uvádí jejich soupis rada MNV v takovém rozsahu, jaký zájem zvelebení obce a úspěšné přípravy na májové oslavy vyžaduje.

1. Důsledný úklid pracovišť JZD, místních závodů, úřadů, mateřské školy a domácností.
2. Zpevnění vjezdových ploch do nádvoří a provozoven JZD a místních závodů.
3. Odstranění skládek a rumišť z obce; odklizení odpadků a nečistoty z veřejných prostranství a udržování těchto míst v čistotě.
4. Částečná obnova vody v rybníce a odstranění hnilobných látek z rybníku.
5. Úklid parku, mechanické ošetření stromů a keřů. Vysázení okrasných stromků a květinových záhonů.
6. Vybělení vápnem obytných budov a vymalování místností; vybělení hospodářských objektů JZD a místních závodů.
7. Důsledný boj proti hlodavcům a hmyzu; provedení deratizační akce a opatření oken ochrannými síťovými vložkami proti mouchám.
8. Kontrola hygienických zařízení v místních závodech a stravovnách, rekreačních a kulturních střediscích a odstarnění zjištěných závad.
9. Péče o čistotu a hygienu v prodejně a hostinci Jednota, sběrny mléka a odstranění závad.
10. Péče o zlepšení čistoty a hygieny v nádražní budově, jakož i na prostranství před ní a péče o hygienická zařízení této budovy; vybavení čekárny nábytkem.
11. Preventivní protipožární prohlídka půd a hospodářských objektů.
12. Provedení sběru odpadových surovin.
13. Úprava veřejného hřiště.

Čas spěchá, je proto třeba, aby místní organizace a instituce urychleně zajišťovaly plnění úkolů.

A naši pracující si rozvzpomenou na svoje závazky a pomohou rovněž všude tam, kde přípravy k jejich svátku budou váznout.

Průběh plnění jednotlivých akcí bude sledovat místní skupina Československého červeného kříže.